

# В город пришел Октябрь

## РЕПОРТАЖ

Сухая, жесткая по-емка неожиданно на-мела снежные сугробы в городе. Ее сменил теп-лый, мягкий снегопад. Рано пришла в этом году зима. Но напере-кор ей, взламывая не-окрепший лед, ледоко-лы проводят в Архан-гельский порт суда. Не смолкает над Север-ной Двиной разногосо-лая перекличка паро-ходов. По-прежнему оживленно на лесобир-жах, стройках. В эти дни расцвел Архан-гельск кумачом фла-гов, панно, транспаран-тов, улыбками людей. В город пришел Ок-тябрь.

Хорошую встречу подготовили ему архан-гелогородцы. Изо дня в день множились чис-ло трудовых побед. «В честь 43-й годовщины Великого Октября» — под таким лозунгом свершались десятки, сотни добрых дел в предпраздничные дни.

Со многими архангелогородцами встретились мы накануне праздни-ка. Об этих встречах и расскажем в нашем репортаже.

...В скромном, приземистом зда-нии возле проходных ворот завода «Красная кузница» — инструмен-тальный цех.

— Что интересного у нас? — переспросил начальник цеха тов. Елисеев. — Мы еще в конце октября выполнили годовой план. Работаем в счет 1961 года.

О больших трудовых успехах расскажут на демонстрации и



«Иркутская история» — праздничный спектакль Архангельского театра. НА СНИМКЕ: сцена свадьбы.



Последние приготовления на площа-ди Профсоюзов.

транспаранты в колонне Архан-гельского морского порта. Мы за-шли в управление порта, когда там была получена телеграмма заместителя министра морского фло-та СССР тов. Савинова. Он по-здравлял коллектив портовиков с выполнением годового плана пере-возок грузов.

...То и дело зажигается сигналь-ная лампочка на пульте диспетче-ра порта А. Черепанова. Вот на линии участок Левый берег. Передаются итоги работы за сут-ки. Задание выполнено досрочно.

— Слово «досрочно» стало обя-зательным в донесениях участка. — говорит главный диспетчер В. Бодров. — Вель портовики Ле-вого берега в конце октября нача-ли бороться за звание коллектива коммунистического труда.

И еще одна радостная для пор-товиков весть пришла за день до праздника: им присуждена первая премия Министерства морского фло-та СССР и ЦК профсоюза ра-ботников морского и речного фло-та.

«Досрочно, сверх плана» — эти слова сейчас можно услышать на любом предприятии города. Вот и

пьяня Галина Коваленко с Архан-гельской швейной фабрики на наш вопрос, как у нее идут дела, корот-ко ответила:

— До обеда выполню свою днев-ную норму.

Вся смена Т. Герасимовой, в ко-торой работает Галя, дает каждый день сверх плана десятки костю-мов, мужских сорочек и других из-делий. Смена борется за звание коллектива коммунистического труда.

Швейники объявили октябрь месяцем самой высокой производи-тельности труда.

— И вот результаты, — рас-сказывает главный инженер фаб-рики М. Александрова. — При се-мичасовой работе мы выполнили задание по производительности на 105,9 процента.

«Побывали» мы и на пароходе «Подольск», который находится сейчас далеко в море, идет к бере-гам Англии. Моряки-архангелого-родцы сообщили нам по радио:

«Встречаем 43-ю годовщину Ве-ликого Октября в обстановке боль-шого трудового под'ема. Несмотря на неблагоприятные метеорологи-ческие условия идем с превыше-нием заданной скорости. На судне прочитаны лекции, готовим кон-церт художественной самодеятель-ности. Праздник будем встречать в английском порту Гулль. Заказа-ли через «Торгмортранс» празд-ничные подарки своим родственни-кам».

Мы поинтересовались, как вы-полняются заказы моряков. Ди-ректор магазина «Торгмортранс» тов. Шумилов показал нам уже упакованные подарки, которые бу-дут вручены семьям моряков. За-казов поступило немало: двадцать один с «Подольска», десять с «Петровска»...

Традиционными стали в городе праздничные новоселья. Вот и нынче многие семьи рабочих и служащих будут встречать празд-ник Октября в новых квартирах.

Все дальше уходит улица Выучейского. На днях здесь засе-лен новый дом № 92.

Мы в гостях у рабочего строи-тельной конторы Северного мор-ского пароходства И. Вялкова.

— Хороший подарок мы полу-чили к празднику, — говорит Иван Дмитриевич. — У нас теперь от-дельная двухкомнатная квартира. К празднику наша семья пришла со своими трудовыми успехами. Недавно мы с товарищем стали выполнять вдвоем работу по за-бивке свай, рассчитанную на четверых. Хорошо учатся мои до-чери — Саша и Маша. Обе ходят в седьмой класс. Правда, Саша посещает вечернюю школу. Она работает в яслях. Вот только сынишка Коля немного «подка-чал» — у него несколько «тро-ек», — говорит Иван Дмитриевич.

— Праздник думаем отметить хорошо. Будем в гостях у знако-мых, ходим в кино, театр, — до-бавляет он.

Да, многие в праздничные дни посетят драматический театр, фи-лармонию, кинотеатры. И здесь с волнением готовятся к этим встре-чам.

В драматический театр мы при-шли минут за двадцать до начала первого просмотра нового спек-такля «Иркутская история». Эта пьеса Арбузова будет показана ар-хангелогородцам в праздничные дни.

В спектакле принимают участие молодые артисты, приехавшие в Архангельск нынешним летом. Мы беседуем с исполнителем роли Виктора В. Берманом.

— С нетерпением я жду первой встречи с архангельским зрите-лем, — говорит он. — Образ Вик-тора мне хорошо знаком: эту роль я играл и прежде. Но сейчас при-дется выступать с новыми партне-рами, в новом коллективе и, что особенно важно, в праздничные дни. Поэтому, понятно, я волну-юсь.

Роль Сергея исполняет тоже молодой артист Р. Спиричев.

— Сергею в пьесе 26 лет, а мне только 25, — шутит он. — Такое соотношение довольно редко...

— Коллектив давно готовится к этому спектаклю, — рассказывает главный режиссер театра В. Ку-пецкий. — Мы стремились создать волнующий спектакль на совре-менную тему, о большой любви.

Яркими огнями залит вечерний Архангельск. Закончена работа... Но всю ночь светятся окна главно-го почтамта. Нескончаемым пото-ком идут телеграммы. В кабинете начальника экспедиции П. Заха-ровой в специальных ящичках — пачки телеграмм.

— Их здесь около десяти ты-сяч, — говорит она. — Они бу-дут доставлены 6 и 7 ноября. В этом нам помогут ученики школы № 3.

...И словно прогнало зиму горя-чее дыхание трудового Октября. Зима отступила, сдала ему свои позиции. Вчера, когда наш репор-таж был уже в наборе, в город пришла оттепель...

Е. КАГАН.  
Фото К. Коробицына.